



Pardini



Co si představí každý zájemce o zbraně, když se řekne Pardini? Určitě sportovní pistoli. A pochopitelně se nemýlí, vždyť éru těchto vysoce kvalitních pistolí korunovala v průběhu minulých let celá řada úspěchů na vrcholných světových pistolářských soutěžích. Připomeňme si proto jen v krátkém průřezu historii a jednotlivé typy sportovních pistolí této světoznámé značky.

Do oblasti sportovních zbraní vnesla v roce 1975 něco úplně nového italská firma Giampiera Pardiniho se svou pistolí PGP 75 s válcovým závěrem. V 80. letech byl z této pistole vyvinut model K50 a v roce 1999 už šel do výroby model K22, u kterého ale nahradil původní závěr posuvný. Nabídka samonabíjecích sportovních pistolí značky Pardini pro terčovou střelbu byla z gruntu obnovena v roce 1991, kdy firma prezentovala model SP/22 LR, GP/22 short a HP/32 S&W long wadcutter. Tato skupina modelů „P“ pak získala řadu úspěchů, které ji vynesly do úzkého kruhu nejlepších sportovních pistolí světa.

Firma Pardini přitom věnovala velkou pozornost zejména střelecké přívětivosti pistolí, jejichž výhodou je shoda polohy závěru s těžištěm, vedoucí k minimalizaci vychýlení zbraně při střelbě. V roce 2001 bylo navíc zavedeno protizávaží, což vedlo k podstatnému potlačení zpětného rázu výstřelu. Paralelně s hlavní jsou v jejím plášti uspořádána čtyři pohyblivá ocelová tělíska, držená v zadní poloze slabými pružinami. Úspěch tohoto řešení podnítil firmu k tomu, aby v roce 2004 uplatnila nové protizávaží dokonce se šesti tělisky z wolframu (modely SP New a HP New).



◀ Giampiero Pardini (nar. 1941) se nechal zvěčnit na jednom z prvních katalogů své firmy. V 70. letech to byl vynikající střelec-pistolář, ale už v roce 1975 také zkonstruoval svou první sportovní pistoli PGP. K výrobě tohoto a dalších modelů vybudoval menší zbrojovku v přímořském středisku Lido di Camaiore, kde jeho firma Pardini Armi Srl působí dodnes.

Současně vyvinula také nové pouzdro závěru, sice opět z duralu, ale plného a obrobeného třískově. Model GP/22 short, vyvinutý ve spolupráci s německým mistrem střelby Ralfem Schumannem, byl od té doby na špičce olympijských disciplín pistolové střelby samonabíjecí pistolí. V roce 2001 vznikl, jako výsledek stejné spolupráce, model GPE s elektronickou spouští.

GPE, SP A HP

Modelová řada Pardini „P“ byla vyvinuta pro 25metrové sportovní disciplíny ISSF. Automatika všech těchto samonabíjecích pistolí využívá princip zpětného rázu výstřelu. Neuzamčený koncentrický závěr (u GPE z hliníkové slitiny, u modelů SP a HP ze speciální legované oceli) obsahuje volně pohyblivý úderník a komoru uzavírá těsně před těžištěm zbraně. Vyhazovač je integrován v pětiranovém zásobníku, zasunutém zespodu do šachty před lučičkem spouště, drápek vytažovače je na pravé straně závěru. Optimální sklon zásobníku umožňuje perfektní, přímočaré zavádění náboje do nábojové komory, spoušťový mechanismus v zadní části pistole je u modelů SP a HP pevný, u modelu GPE odnímatelný.



◀ Pardini GPE Schumann Electronic v ráži 22 short už patří minulosti. Kromě elektronické spouště mohla mít i mechanickou.